



新赛季中甲赛场,将再难看到新疆天山雪豹队球员(左)的身影。  
资料照片

# 新疆天山雪豹俱乐部官宣 拟退出中国足球职业联赛 中甲“不死鸟” 这次不玩了

2月21日下午,上赛季中甲第17名的新疆天山雪豹俱乐部通过官方渠道发布公告,表示该俱乐部正在考虑退出2023赛季职业联赛,这只中甲“不死鸟”这次恐怕是真要说再见了。目前,中国足协正在审核各级别俱乐部的准入工作,而新疆队此时表态想退出,或许也预示着今年俱乐部解散大潮终于开始。

## 连年降级连年“幸运递补” 新规让新疆队考虑退出

新疆队的前身是湖北华凯尔俱乐部。2013年底,俱乐部的注册地从湖北迁到了新疆,成立了新疆足球俱乐部,球队也更名为“新疆达坂城纳欢(2014—2015)”,而后还曾更名为“新疆体彩(2016—2017)”。从2018年开始,新疆队便更名为“新疆天山雪豹”,并沿用至今。

也正是从2018年起,新疆队成为了中甲联赛的“混子队伍”。2018赛季,倒数第1;2019赛季,倒数第4;2020赛季,倒数第1;2021赛季,倒数第1;2022赛季,倒数第2。过去5年,新疆队4次降级,但因为连年有俱乐部解散,新疆队总是能“幸运递补”,被球迷戏称为中甲“不死鸟”。

理论上,在武汉长江已经宣布解散之后,新疆队今年又看到了“留级”的希望,只要再有一支中甲球队退出,新疆队就能连续三年留级。然而,中国足协用一条新规斩断了新疆队的递补希望。这条新规是:“在递补留级的赛季再度降级的话,球队会彻底失去递补资格。”

球迷戏称这条新规为“反不死鸟条款”,而这条新规完全符合新疆队的处境。某种程度上甚至可以说,这条“反不死鸟条款”,就是压倒新疆队的最后一根稻草,这只中甲赛场的“不死鸟”恐怕就此作别。21日,新

疆队在公告中明确写道:“中国足协,中足联筹备组对外宣布了2023赛季职业联赛参赛资格递补原则,直接取消了新疆天山雪豹的递补中甲的资格……”

## 中性名曾获好评 去年夏天就曾差点解散

2020年底,在中国足协强制推行中性名政策时,时任中国足协主席陈戌源曾点名表扬新疆队。当时,很多俱乐部在改中性名时采取“地名+队”的方法敷衍了事,这让“天山雪豹”这个已经用了几年的名字显得尤为特别。

然而,后经查询发现,新疆天山雪豹俱乐部旗下有一家持股100%的子公司,名字为“新疆天山雪豹商务酒店有限公司”。从某个角度来看,新疆队是这家商务酒店的宣传队。中国足协要求新疆队与这家商务酒店进行关联切割,最后俱乐部卖掉了酒店的全部股份,让“天山雪豹”这个中性名得以保留了下来。

新疆队的母公司是乌鲁木齐君泰房地产股份有限公司,持股98%。近年来,由于经营问题,君泰集团对新疆队的资金支持十分有限。在2021赛季“降级”后,君泰就曾考虑退出职业联赛。最终,新疆队是通过全员削减工资得以参加上赛季的中甲,但去年夏天就传出了解散的消息。由于工资拖欠等问题,新疆队遭遇了新援禁

令,一度连完整的参赛名单都排不出来。

经过多方斡旋,新疆队解决了问题,也顺利打完了上赛季,但提前两轮降级,最终排名中甲倒数第2。

## 今年准入关难过 三级联赛多队处于困境

新疆队是今年联赛准入开始之后,第一家宣布退出的俱乐部(武汉长江在降级时早已选择退出)。随着准入工作的开始,中超、中甲、中乙三个级别势必会有很多俱乐部会被卡在准入关口。

2月15日,中国足协发布了《关于调整俱乐部准入规程部分条件的通知》,对新赛季三级联赛俱乐部准入条件做了一点调整,也明确了准入材料提交时间为2023年2月15日至2023年3月5日,逾期将不再受理。算起来,准入材料的提交时间已经过去了一周,但提交了准入材料的俱乐部仍屈指可数。除了球员工资拖欠的原因外,中超俱乐部6级梯队、中甲俱乐部5级梯队、中乙俱乐部4级梯队的硬指标,也有非常多俱乐部达不到。

由于联赛存在太多未知可能,个别存在递补可能的俱乐部,甚至要准备两个版本的准入材料。对相关俱乐部来说,无法确定参加哪个级别,意味着球队的引援和备战工作都无法落实。

据《新快报》、新华社

## 海地女足首进世界杯

# 中国女足世界杯小组赛对手全部确认

**本报综合消息** 在北京时间22日上午新西兰惠灵顿进行的一场2023年女足世界杯预选赛附加赛中,海地女足以2:1“绝杀”智利女足,从而历史上首度跻身女足世界杯决赛阶段。海地女足也因此与中国队、英格兰队、丹麦队同分在本届世界杯D组。随着小组赛对手全部敲定,中国女足也将在本届世界杯期间面临格外严峻的竞争形势,如能小组出线,已属不易。

这场女足世预赛附加赛的进程格外跌宕起伏。直到比赛第90分钟,海地女足仍以1:0领先。不过,当比赛进行到下半

时补时第8分钟时,智利女足将比分扳平,然而仅3分钟后,海地女足再次取得进球,从而以2:1获胜,淘汰对手,历史上首次夺得女足世界杯正赛入场券。

海地女足目前虽排在世界55位,但队内多位球员在欧洲俱乐部踢球。法国女甲联赛射手榜前10位中,有3人来自海地。其中,最受引人关注的是19岁的杜莫娜。这位天才少女已经得到包括切尔西俱乐部在内的,多家欧洲女足豪门俱乐部的青睐。

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚、

新西兰举办,揭幕战将在新西兰上演,决赛在澳大利亚进行。

赛程显示,7月22日,中国女足将在小组赛首战迎战丹麦女足,赛地为澳大利亚珀斯;7月28日,中国女足将在小组赛次战中迎战海地女足,赛地是澳大利亚阿德莱德;8月1日,中国女足将在小组赛末战迎战英格兰女足,比赛地点仍是澳大利亚阿德莱德。可以说,中国女足在小组赛中将连续遭遇恶战。

22日举行的另一场女足世界杯预选赛附加赛中,葡萄牙队2:1力克喀麦隆队,锁定决赛阶段参赛资格。至此,女足世

界杯只剩下最后一个席位未确定,23日,巴拿马队和巴拉圭队将争夺最后一张入场券。

按照计划,中国女足将于23日启程离开拉练集训地西班牙,返回上海。随后,全队就地解散。女足国脚们将重返各俱乐部队,备战即将于3月初拉开帷幕的新赛季女超联赛。待到女超联赛前3轮战罢后,全队重新集中,并计划于4月初再赴西班牙,分别与瑞士队、西班牙队进行两场国际A级热身赛。随着中国女足世界杯小组赛对手全部确定,球队教练组也将有的放矢地研究对手,并根据对手情况来实时调整备战方案。

## 梅里达女网公开赛

# 王欣瑜携手王曦雨 晋级单打十六强

据新华社北京2月22日电 21日在墨西哥举行的WTA(国际女子网球协会)250梅里达站首轮比赛中,中国选手全部参赛完毕,共有两名单打和两对双打组合进入下一轮。

单打方面,中国选手王欣瑜逆转战胜阿瓦涅相,下一场比赛,她将面对赛会7号种子意大利选手科恰雷托。另一位中国“小花”王曦雨,则在前一日的比赛中战胜赛会8号种子里斯克,收获新赛季的个人首胜,成功晋级。

双打方面,中国组合王曦雨/朱琳淘汰赛会头号种子、英国组合巴内特/尼科尔斯,成功晋级八强。另一位中国选手王欣瑜则在此前的比赛中搭档吴芳娴击败帕克斯/斯蒂文斯组合,跻身八强。

感受天气 关注生活

关注啦!

微动力新生活

及时收取最新天气资讯  
了解最新天气

如何关注微信:

方法一:

打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二:

打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象

登报范围

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

☎ 热线: 0533-2270969、2270560

## 挂失声明

★徐学丽丢失警察证,警号:030119,特此声明。  
★马尚镇慈善协会丢失发票,号码:30100595847、30100595848,声明作废。  
★淄博业坤物流有限公司丢失道路运输证,证号:370303827681,声明作废。

## 公告

兹有员工朱立发、邵振亮、黄辉、邵起亮、刘东方无故旷工,严重违法《中华人民共和国劳动合同法》和公司规章制度,决定自2023年2月15日与你解除劳动合同并已经EMS告之,限自登报之日起7日内来公司办理相关手续。  
特此公告。

山东金璞新材料有限公司

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:张店区柳泉路280号晨报大厦东办公楼205室